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ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SÉTIMA (187ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, 

REALIZADA EM 30 DE JULHO DE 2021. Aos trinta dias do mês de julho do ano de dois mil e 

vinte e um, às quatorze horas, reuniram-se os Conselheiros de Administração, contando ainda com a 

participação dos Senhores Alfredo Mariano Bricks, Diretor de Gestão Portuária; Cezar Aurelio 

Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Bruno Leite, Gerente de Controladoria, e com a 

colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, Gerente de Relações Corporativas da Companhia 

Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. Registra-se que, em virtude da adoção de 

medidas de prevenção ao contágio da Covid-19, esta reunião foi realizada por meio de 

videoconferência. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra, iniciou a reunião em cumprimento a 

seguinte Ordem do Dia: 1. Aprovação da ata da 186ª Reunião Ordinária de 24/06/2021. 2. Relato 

da reunião de 13/07/2021 entre Secretário de Logística e Transportes, Zulaiê Cobra e Paulo Oda. 

3. Apresentação do POS 2022 (Proposta Orçamentária Setorial) para aprovação do CA. 4. 

Situação da operação de dragagem do Porto. 5. Medidas comerciais para mitigação devido perda 

receitas exportação açúcar. 6. Demonstração de Resultados Operacional e Financeiro. 7. DRE. 8. 

Informes Gerais; 8.1. Status contrato Olfar; 8.2. Status negociação importação betume; 8.3. 

Novos negócios em andamento; 8.4. Posição final reforma do scanner. 1. Aprovação da ata da 186ª 

Reunião Ordinária de 24/06/2021. A referida ata foi lida e aprovada pelos Conselheiros, devendo ser 

consequentemente assinadas e registradas em livro próprio. 2. Relato da reunião de 13/07/2021 entre 

Secretário de Logística e Transportes, Zulaiê Cobra e Paulo Oda. Paulo Oda relatou ao colegiado os 

assuntos e deliberações tratadas na referida reunião. I) Operação de exportação de açúcar. Secretário 

foi informado que o Operador Portuário e a empresa não chegaram a um acordo para dar continuidade 

na operação e que o motivo final foi a não obtenção, ainda, do AVCB dos galpões lonados. II) 

Investimento mínimo. Questionado sobre a liberação, pelo menos, da conversão dos R$ 1,3 milhão 

alocados em custeio no orçamento deste ano para investimento, o Secretário foi categórico ao informar 

que, em princípio, não haverá liberação de recursos de investimento para a Companhia Doca de São 

Sebastião, a menos que se trate de investimentos exigidos por determinação legal. III) Retomada das 

obras dos Contornos. O Secretário confirmou que o anúncio da retomada deverá ocorrer até o final do 

mês e as obras deverão ser reiniciadas a partir de agosto. IV) Desestatização. Foi questionado qual 

seria o posicionamento do Governo, diante de aparente impasse entre Estado e União no tocante à 

indenização dos investimentos realizados pelo Governo do Estado e ao volume de investimento a ser 
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exigido ao futuro concessionário do Porto de São Sebastião no processo de desestatização; o Secretário 

respondeu que muito provavelmente o assunto seria judicializado. V) Destinação da CDSS. Mesmo 

diante do impasse, o Secretário confirmou que o processo de conversão da CDSS em uma empresa de 

logística continua em andamento e que a PGE já se manifestou favoravelmente e que agora encontra-

se na Casa Civil para depois ser encaminhada à ALESP. VI) Concurso para reposição. Foi colocada a 

necessidade de recomposição do quadro e que a legislação não veta situações de recomposição de 

vacância, mas o Secretário ponderou que, no entendimento do Governo, a vacância só se caracteriza 

dentro do período de 6 meses; informou que, neste caso, pode ser solicitada a recomposição, mas que 

pleito de concurso para recomposição não será aprovado. VII) Participação do Secretário em reuniões 

do CONSAD. A Presidente Zulaiê propôs encontros trimestrais do CONSAD com o Secretário, ao que 

o Secretário se dispôs a participar das reuniões do CONSAD neste período. Delson sugeriu convidar 

para a próxima reunião do CONSAD o Sr. Milton Persoli, Diretor Geral da Artesp, para obter 

informações atualizadas sobre as obras dos Contornos, sendo deliberado pelo Colegiado. Vantine 

ressaltou a importância de esclarecer este tema junto ao Diretor da Artesp, visto que o Contorno Sul foi 

concebido em razão do Porto de São Sebastião e qual seria hoje o interesse do Governo de Estado em 

investir em um Porto que seria desestatizado. Paulo Oda contrapôs o fato de que, independente do 

Administrador do Porto de São Sebastião, o acesso e a arrecadação de imposto continuam. 3. 

Apresentação do POS 2022 (Proposta Orçamentária Setorial) para aprovação do CA. A proposta 

orçamentária foi baseada em uma arrecadação de R$ 26 milhões, previsão baseada na movimentação 

de 2020, com a aplicação do teto do reajuste tarifário de 2021. A proposta foi encaminhada à SLT, 

considerando custeio e investimento, tendo como reporte da Secretária que somente poderia ser 

inserido recurso de investimento que fosse por exigência legal. Foi encaminhado o POS com R$ 8,2 

milhões referentes a obras e equipamentos necessários por exigência legal. Recurso para pessoal foi 

mantido em R$ 14,3 milhões, não sendo permitido solicitar acréscimo. Foi orçado o montante de R$ 

20,1 milhões de despesas de custeio na fonte 4. Vantine solicitou que seja compartilhado com o 

Colegiado os Requisitos para a Contratação da Adequação para o ISPS Code e Automatização das 

Operações e Sistemas de Segurança, visto que o investimento proposto é da ordem de R$ 3,5 milhões. 

O colegiado, por unanimidade, deliberou pela aprovação do POS 2022, com a ressalva de que não 

houve tempo hábil para analisar o detalhamento do POS, uma vez que uma revisão foi enviada na data 

de hoje, após solicitação de ajuste feito pela Secretaria. 4. Situação da operação de dragagem do Porto. 

Foi encaminhado, previamente, o relato, por ordem cronológica, de todos os eventos relativos à 
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paralisação da Dragagem, a qual foi apresentada ao Colegiado, sendo os questionamentos esclarecidos 

de maneira satisfatória. Vantine questionou sobre a o valor da multa / penalidade que será cobrada pela 

Contratada após a retomada do serviço de dragagem. Paulo Oda informou que ainda não recebeu esta 

demanda, sendo este ponto, inclusive, mencionado nos ofícios encaminhados ao Ibama. Informou 

também que algumas tratativas já estão sendo feitas com a Contratada, como por exemplo, quando ela 

solicitou que a draga fosse enviada para outro local, o que foi aceito pela Companhia. No entanto, a 

Direção tem ciência de que este assunto poderá ser judicializados. O Conselho requisitou que seja 

encaminhado para conhecimento e análise o Contrato dos serviços de dragagem. 5. Medidas 

comerciais para mitigação devido perda receitas exportação açúcar. Paulo Oda e Bricks atualizaram o 

status das negociações de cargas em andamento. Betume: houve entendimento por parte do Ibama que 

para esta operação, deverá haver um licenciamento. Sendo assim, a curto e médio prazo, esta operação 

não deverá ser viabilizada. Veículos: o embarcador possui uma proposta significativamente abaixo da 

tarifa do Porto de São Sebastião. Madeira: não houve avanço nesta negociação. Ship to ship fundeado: 

o processo para viabilização desta operação está em andamento. A responsabilidade pela autorização 

foi transferida pelo Ibama para a Cetesb. Alumínio: está em negociação a movimentação de 15.000 

toneladas por mês. Uréia e Bauxita: em fase de cotação. 6. Demonstração de Resultados Operacional e 

Financeiro. Houve uma redução da movimentação no mês junho. Apesar deste cenário, o acumulado 

demonstra um resultado positivo. A receita em junho de 2021 foi da ordem de R$ 1,5 milhão. O 

acumulado está semelhante ao comportamento do ano de 2019. A receita acumulada dos últimos 12 

meses demonstra um resultado superior ao dos anos anteriores, na ordem de R$ 22 milhões. No 

entanto, a meta do ano, R$ 22 milhões, não deverá ser atingida. A movimentação de cargas em junho 

foi da ordem de 40.000 toneladas. O acumulado demonstra queda de movimentação. Nos últimos 12 

meses, aponta para 900.000 toneladas/ano, porém, considerando a perda da carga de açúcar, 2021 não 

deverá atingir 800.000 toneladas. A taxa de ocupação foi de 36%, muito abaixo do ideal, que é da 

ordem de 80%. Vantine questionou sobre a média de permanência do navio no cais, sendo esclarecido 

que a média é de 3 dias. 7. DRE. Bruno apresentou a posição do resultado contábil de junho de 2021. 

Receita de prestação serviços: R$ 1,508 milhão. Receita liquida R$ 1,296 milhão. Receita subvenção 

econômica (subsídio pessoal e custeio pelo estado) R$ 1,203 milhão. Reversão de R$ 1,274 milhão 

referente a processos trabalhistas. O Colegiado destaca os resultados positivos, a favor da Companhia 

referente aos processos trabalhistas. 8. Informes Gerais. 8.1. Status contrato Olfar. Bricks informou 

que ao final do mês de junho de 2021 a Olfar apresentou o Projeto Executivo. A Companhia fez 
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sugestões de alterações, sendo solicitado prazo para apresentação desta nova versão, que se encerrará 

em 16/08/2021. Sendo concluído o Projeto Executivo, será apresentado ao Colegiado. 8.2. Status 

negociação importação betume. Apresentado no item 5. 8.3. Novos negócios em andamento. 

Apresentado no item 5. 8.4. Posição final reforma do scanner. A Contratada informou que obteve 

sucesso nos testes realizados em laboratório com o módulo que estão tentando reparar; será testado em 

equipamento de Santos. Em paralelo, o processo de contratação do novo módulo está em andamento, 

como contingência. Vantine questionou sobre a situação da privatização das travessias, 

especificamente sobre a área do Porto de São Sebastião na travessia de São Sebastião / Ilha Bela. Paulo 

Oda ratificou que esta negociação está sendo realizada entre Governo de São Paulo e Governo Federal. 

Por fim, Vantine apresentou um material que demonstra o Porto de São Sebastião e seu desempenho 

nos últimos 10 anos, incluindo cargas, operação, impostos etc. Foi solicitado ao Vantine que 

compartilhe a apresentação com o Colegiado. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a 

reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue 

assinada pelos Conselheiros. 

 
São Sebastião, 30 de julho de 2021 

 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO 
PAULO TSUTOMU ODA 
DELSON JOSÉ AMADOR 
JOSÉ GERALDO SIQUEIRA VANTINE 
AGNALDO RODRIGUES DA SILVA 
CARLOS UMBERTO GONÇALVES DE LIMA 


